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Question 1

Compléter a 'exemple du certificat de conformité matiére joint, les données de
I'essai de traction par les essais réalisés a I'atelier. (Document DT-U43-3 5/9)

- L’atelier des essais mécaniques a réalisé un essai de traction sur un

échantillon prélevé dans une des tles N° 265 479 utilisée pour fabriquer les
plagues de liaison rep 9.

1-1 Calculer les caractéristiques mécaniques déterminées par l'essai de
traction. ( document DT-U43-3 6/9)

Section So = 25x10=250 mm2
Ren = 104532/250= 418.1 Mpa ou N/mm2

Rm =137 782 / 250= 551.1Mpa. ou N/mm2

Ren = 418.1MPa___ |

Rnm= 551.1 MPa |

1-2 Calculer le pourcentage d’allongement pour cet acier.

Lo=565V 250 =89.33 mm

Lu=110.5
A% = 110.5 - 89.33*100 = 23.69 %
89.33 _ s ‘
A% = 23.69 %
Lu-Lo
Bappe Ave = SRR
Lo
Lu = longueur apres rupture
Lo = Longueur initiale To =565\ /a5
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Question 2

L’étude portera sur I'assemblage de la tdle de liaison rep 9 avec l'ame du
longeron rep 1.

\Vous vérifierez la soudabilité métallurgique pour la réalisation d’un cordon de
soudure.

2.1 Calculer 'énergie nominale pour executer un cordon de soudure d'aprés
D.M.O.S. (Document DR-U43-3 7/9)
go*uU*]l = 80 * 27 * 255 =11.16 kd/cm

1000 * V 1000 * 37 [En = 11.16 kJ/cm|

5.5 Déterminer le coefficient de géométrie du joint K d’aprés le document de
I .R.S.1.D.(DR-U43-3 8/9)
a =5 = 0.5 daprés tableau0.89
550

2-3 Déterminer graphiquement I'énergie équivalente. (DR-U43-3 8/9)

[Eeq =7 kJ/cm

2.4 Déterminer graphiquement le temps de refroidissement 800/500 d'apres le
document de I'l.R.S.1.D. (DR-U43-3 8/9)

Sans préchauffage : [T = 4 secondes|

2.5 Déterminer graphiquement la dureté maximale prévisible sous cordon a
laide du diagramme de transformation au refroidissement. (DR -U43-3 9/9)

Dureté maximale prévisible : 15 HVS

2.6 Déterminer le temps de refroidissement 800/500 pour ne pas dépasser la
dureté maximale autorisée par la norme NF EN 15614-1 de 380 HV 10.
Tracé 3 effectuer sur document (DR —U43-3 9/9).

On supposera que les valeurs mesurees en HV10 ou HV5 seront identiques.

Temps de refroidissement pour cette dureté : I 6.326.5 s

2-7 Rechercher a laide du document de [I'IRSID, la température de
préchauffage nécessaire pour respecter le temps de refroidissement.
(DR-U43-3 8/9)

Température de Préchauffage : 1904 100°C
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Question3
Etude des déformations anpgulaires dues aux soudures,

Aprés soudage la plaque de liaison rep 9 présente des déformations angulaires
dues au retrait des cordons de soudures. (Effet de pliage)

115 —“-—_f‘ S — J
)

_“_Jr_t_-;‘h—-z\:\

Déformation
-

:1 i ab
Nt

5

La formule de Blodgett permet dévaluer ces déformations.

Formule de BLODGETT

0,1915x h ™* x L i Pl
C= P

2
e i th

. épaisseur de la semelle.

: apothéme de la soudure.

: coté du cordon de soudure.
- largeur de la semelle.

: effet de pliage en mm.

O o ®

3-1 Calculer te C de I'effet de pliage d’'apres cette formule.
h= 5\|2 = 7.07 mm L=115*2=230

o= 019157.03 13+230 =5.59 mm
10

- Le bureau des méthodes préconise de pré-déformer cette plaque a la presse
plieuse avant montage.

¢

3-2 Calculer I'angle a programmer sur le coffret de la presse plieuse pour effectuer
cette pré-déformation sur le rep 9.
La pré-déformation est opposée a la déformation
5.59/ 115 arc tangent ou arc sinus = 2.78°
Angle a programmer 180 —2.78"2 = 174.4°

DR-U43-3 4/9
Examen : BTS C.R.C.l. - Epreuve : U43 - Corrigé N°32ED11 - page /



Document & usage uniguement pedagogique

Abaque Thermique Géneral " IRSID"
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Document & usage uniqguement pédagogique

‘Diagramme de transformation au refroidissement
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